



# ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издается с декабря 1989 года №6 (913) 12 — 25 марта 2022 года Цена 4 руб.

Форум

## Собрались координаторы профсоюзов на семинар



17-18 марта 2022 года Дом союзов принимал председателей районных и городских координационных советов организаций профсоюзов, которых Чувашрессовпроф собрал на традиционный ежегодный семинар.

Открыл мероприятие председатель профобъединения Анатолий Коршунов, который выступил с приветственным словом и наградил Почетной грамотой Чувашрессовпрофа победителя республиканского конкурса «Лучший председатель координационного совета организаций профсоюзов» за 2020 год — председателя координационного совета организаций профсоюзов Красноармейского района, заместителя начальника отдела организационно-контрольной и кадровой рабо-

ты администрации Красноармейского муниципального округа Алину Капрову.

О социальной поддержке граждан в условиях пандемии коронавируса и спецоперации на Украине говорил заместитель министра труда и социальной защиты ЧР Александр Колесников. Ряд работодателей, в том числе иностранные и московские фирмы, уходят с регионального рынка труда, поэтому сокращения рабочих мест избежать не удастся. Вселяет оптимизм тот факт, что, по данным республиканской службы занятости, имеется достаточно вакансий — свыше 12 тысяч. Еще один путь снижения уровня безработицы — переобучение кадров. В настоящее время не отмечается резкого роста задолженности по заработной плате. В общем, положение в регионе сложное, но не предкризисное.

Бизнес-тренер Екатерина Морскова провела в увлекательной манере тренинг на тему эмоционального выгорания, проблеме актуальной, в том числе и для профактивистов.

Актуальные вопросы профсоюзной деятельности осветил в своем выступлении председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов. По его словам, ситуация в профсоюзном сообществе непростая, на ней сказывается и текущая внешнеполитическая обстановка вокруг России. Тем злободневнее становятся проблемы повышения зарплат, сокращения безработицы, предотвращения социально-трудовых конфликтов. В зоне особого внимания должна находиться профсоюзная молодежь.

Последние изменения в трудовом законодательстве разъяснила заведующая правовым отделом Чувашрессовпрофа Татьяна Евдокимова. Ситуацию с охраной труда в республике обрисовал заведующий отделом охраны труда Чувашрессовпрофа Валерий Архипов. Заведующий информационным отделом профобъединения



Сергей Матвеев свое выступление посвятил мероприятиям Года информационной политики и цифровизации работы профсоюзов. О состоянии социального партнерства в республике и мероприятиях профсоюзов Чувашии по проведению Года выдающихся земляков рассказал заместитель председателя — заведующий отделом социально-трудовых отношений Чувашрессовпрофа Виталий Ильин. По его словам, в ближайшее время будет проанализирована деятельность территориальных трехсторонних комиссий.

В культурную программу семинара вошли посещения Музея истории трактора, не имеющего аналогов в стране, и Музея имени В.И. Чапаева, открытого недавно после реконструкции.

Информационный отдел Чувашрессовпрофа

### Социальное партнерство

## ПОДПИСАНО ОТРАСЛЕВОЕ СОГЛАШЕНИЕ С МИНЗДРАВОМ ЧУВАШИИ



11 марта 2022 года состоялась рабочая встреча вице-премьера правительства Чувашии — министра здравоохранения Владимира Степанова и председателя Чувашской республиканской организации Профсоюза работников здравоохранения РФ Татьяны Константиновой.

В рамках встречи обсуждались вопросы дальнейшего сотрудничества и взаимодействия сторон социального партнерства в лице Минздрава и отраслевого профсоюза. Было подписано Отраслевое соглашение о регулировании социально-трудовых отношений в организациях, подведомственных Министерству здравоохранения Чувашской Республики, на 2022-2025 годы.

На встрече поднимался вопрос об оздоровлении и реабилитации медицинских работников в условиях пандемии COVID-19. Председатель республиканской организации Профсоюза здравоохранения Татьяна Константинова рассказала о Программе оздоровления и реабилитации медицинских работников — члене профсоюза, которая реализуется при участии первичных

профсоюзных организаций медицинских учреждений республики. В 2021 году в рамках программы по оздоровлению и реабилитации медицинских работников из бюджета отраслевого профсоюза было израсходовано около 9 млн руб. За два года пандемии профсоюзные санаторно-курортные путевки получили более 500 медицинских работников.

Сегодня важное значение в кадровой политике в отрасли здравоохранения уделяется движению наставничества. Для развития движения и распространения опыта работы лучших организаций участниками встречи принято решение о проведении республиканского конкурса «Лучший наставник медицинской организации Чувашской Республики», итоги которого будут подведены ко Дню медицинского работника.

Министр здравоохранения Владимир Степанов поддержал все начинания отраслевого профсоюза и пожелал дальнейшей плодотворной работы на благо медицинских работников республики.

Реском Профсоюза работников здравоохранения РФ

### Профсоюзная хроника

## НАШИ ЦЕЛИ НЕИЗМЕННЫ — ДОСТОЙНЫЙ И БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД!

17 марта в Доме Союзов в г. Чебоксары профактив Чувашской республиканской организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений проанализировал итоги работы за 2021 год. Выработке дальнейших мер по защите социально-трудовых прав и представлению законных интересов членов профсоюза посвятили заседания президиума и комитета республиканской организации профсоюза.

Председатель республиканской организации Профсоюза работников госучреждений Василий Харитонов в итоговом докладе уделил внимание всем направлениям деятельности в рамках Общероссийской программы профсоюза на 2021-2025 годы: организационной работе, социальному партнерству, финансово-учетной политике, правозащитной деятельности, охране и безопасности труда, подготовке и обучению профсоюзного актива и кадров, оздоровлению, лечению и отдыху, работе с молодежью, сохранению и внедрению новых мер поддержки для членов профсоюза.

Безусловно, подвижки в работе есть. Работа, начатая несколько лет назад, дает определенные результаты. Так, в отчетном периоде увеличились годовые фонды оплаты труда муниципальных служащих Чувашии — на 2-6 окладов месячного денежного содержания. Кроме этого, совместно с Администрацией Главы ЧР и Минфином Чувашии при поддержке республиканского Совета муниципальных образований продолжена работа по сохранению и привлечению кадров на муниципальную службу, увеличению денежного содержания муниципальных служащих в ходе преобразования муниципальных районов в муниципальные округа в рамках происходящей реформы местного самоуправления. При этом профсоюзная сторона добивается сохранения штатной численности муниципальных служащих и недопущения увеличения оплаты труда за счет увеличения служебной нагрузки. Открытым остается вопрос увеличения оплаты труда работникам республиканского Центра занятости населения.

Комплексный подход в решении социально-трудовых вопросов работников госучреждений обеспечивался посредством контроля за реализацией обязательств, взятых профсоюзной стороной



и стороной работодателя в рамках действующих отраслевых соглашений. В республике их заключено семь: с региональным отделением ДОСААФ, Чувашстатом, управлением Судебного департамента и Федеральной службы судебных приставов по Чувашии, с Минтруда Чувашии, Госкомитетом ЧР по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, Отделением Пенсионного фонда России по Чувашии. Во все региональные соглашения включены положения, гарантирующие оказание профсоюзом юридической помощи, обучение профактива, страхование жизни и здоровья, организацию льготного оздоровления, выплату единовременных пособий, предоставление беспроцентных займов, финансовой и материальной помощи, включены обязательства ЦК ПРГУ по денежным выплатам членам профсоюза при несчастном случае на производстве. Отмечено, что в отчетном периоде нарушений взаимных обязательств, предусмотренных в указанных соглашениях, не допущено, взятые обязательства сторонами соглашений выполнены практически в полном объеме.

Кстати, республиканскую организацию профсоюза в конкурсе «Лучший коллективный договор» представило БУ «Ибресинский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии. Действующий коллективный договор учреждения признан лучшим в республике в номинации «Непроизводственная сфера».

С участием юристов и правовых инспекторов труда республиканской организации профсоюза в 2021 году проведены 34 комплексные проверки соблюдения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе выявлено 78 нарушений требований охраны

труда. Работодателям предъявлено 32 представления об устранении нарушений, вышеуказанные представления работодателями удовлетворены. Расследован один из серьезных несчастных случаев, связанных с производством. На личном приеме председателем и юристами рескома Профсоюза госучреждений принято 208 членов профсоюза, составлено 7 исковых заявлений и апелляционных жалоб по вопросам восстановления работников на работе, начисления и выплаты причитающейся зарплаты, включения в локальные нормативные акты порядка индексации зарплаты, отмены неправомерно наложенных дисциплинарных взысканий. По рассмотренным делам в судах восстановлены три работника. Экономическая эффективность только в этой части правозащитной деятельности составила 1,62 млн рублей.

Активная работа по охране труда в первичных профсоюзных организациях выразилась в участии в республиканском конкурсе «Лучший уполномоченный по охране труда». По итогам конкурса представитель республиканской организации профсоюза, — старшая медсестра стационарного отделения БУ «Реабилитационный центр для детей» Минтруда Чувашии Марина Васильева стала его призером, заняв третье место.

Приоритетным направлением деятельности Чувашской республиканской организации профсоюза по-прежнему остаются вопросы сохранения и укрепления здоровья работников и членов их семей. В 2021 году 97 работников госучреждений и члены их семей прошли лечение и оздоровление в санаторно-курортных учреждениях Чувашии по профсоюзным путевкам, 32 работникам оказана материальная помощь для оздоровления.

Продолжение на стр. 2



### Профсоюзная хроника

## Пленум прошел — работа продолжается

18 марта 2022 года прошел IV пленум рескома Профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения, на котором члены рескома профсоюза обсудили насущные вопросы, вызванные кардинальными переменами в экономической и профсоюзной жизни страны, республики и предприятий, входящих в профсоюз.

Пленум рассмотрел следующие вопросы: об изменении состава КРК Чувашского республиканского комитета Профсоюза АСМ РФ; отчет о работе республиканского комитета Профсоюза АСМ РФ за 2021 год и исполнении президиумом Чувашского республиканского комитета Профсоюза АСМ РФ делегированных ему полномочий за период с марта 2021 г. по март 2022 г. и работе профсоюзных комитетов предприятий за 2021 год; о ситуации на предприятиях отрасли; об исполнении сметы доходов и расходов, утвержденных III Пленумом рескома Профсоюза АСМ 3 марта 2021 г.; об утверждении сметы доходов и расходов Чувашской республиканской профсоюзной организации АСМ РФ на 2022 г.; об утверждении нового состава Совета молодежи Чувашского рескома Профсоюза АСМ РФ.

В работе пленума принял участие председатель Чувашрессовпрофа Анатолий Коршунов. В частности, он рассказал о последних решениях ФНПР и ситуации в стране и в профсоюзах, связанной с проведением Российской Федерацией военной спецоперации по освобождению Донбасса.

С отчетным докладом выступила председатель рескома Профсоюза АСМ Валентина Рыбкина, которая отметила, что «деятельность республиканского комитета Профсоюза АСМ РФ и всех профсоюзных комитетов первичных профсоюзных организаций осуществлялась на основе принятой съездом профсоюза «Программы действий Профсоюза на 2020-2024 годы», которая была разработана исходя из социально-экономического положения, сложившегося в стране и на предприятиях отрасли». Работа всех предприятий и организаций в прошедшем году проходила в условиях противодействия распространению новой коронавирусной инфекции, которая полностью изменила привычный уклад жизни общества и негативно повлияла на экономику предприятий, разделив время на «до» и «после». По сути, главным приоритетом для предприятий отрасли и профсоюзной организации в 2021 году стало обеспечение здоровья и безопасности трудовых коллективов в этих сложных условиях. Фактически пришлось вновь переориентировать производство с учетом установленных государственных органами требований и рекомендаций.

«Год был трудным. Все помнят, как приостанавливалась работа предприятий. Но заводы отрасли были включены в список системообразующих, и мы сумели возобновить их работу. Это было жизненно необходимо для сохранения рабочих мест и выполнения всех социальных обязательств перед работниками. В таких условиях наш профсоюз проработал почти два года. И за это время общими усилиями профкомов, администраций предприятий и трудовых коллективов мы смогли реализовать весь необходимый комплекс мероприятий по предотвращению угрозы распространения вируса. Выстояли и сумели сохранить все социальные обязательства перед работниками», — отметила В. Рыбкина.

Пленум решил считать основной задачей на 2022 год работу по повышению заработной платы, а также принять меры по реализации положений «Программы действий Профсоюза», в первую очередь раздела «Защита экономических и социальных интересов членов профсоюза».

О ситуации на своих предприятиях рассказали председатели первичных профсоюзных организаций, входящих в Профсоюз АСМ РФ: Виктор Григорьев (АО «КААЗ»); Мария Дроздова (АО «ШЗСА»); Эльвира Макарова (ООО «КАВАЗ»); Галина Волкова (ООО «Промлит»), Андрей Кирпичев (ООО «ПК «ЧАЗ»).

О преобразованиях в системе социального страхования рассказал заведующий отделом ГУ Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по ЧР, председатель первичной профсоюзной организации отделения Денис Лукиянов.

Наш корр.

### Профсоюзная хроника

## Состоялся III пленум рескома Профсоюза культуры

18 марта 2022 года состоялось заседание III Пленума Чувашского рескома Профсоюза работников культуры. В повестку дня были включены следующие вопросы: о текущей ситуации в учреждениях культуры и задачах профсоюза в современных условиях; об исполнении профсоюзного бюджета за 2021 год и утверждении бюджета на 2022 год; информация о работе президиума рескома Профсоюза работников культуры за 2021 год.

По первому вопросу выступила председатель республиканской организации отраслевого профсоюза Светлана Демидова. По второму — председатель ревизионной комиссии рескома Татьяна Фролова и Антонина Борунова, главный бухгалтер рескома. В прениях

выступили Наталья Баскакова, ректор ЧГИКИ, Анатолий Коршунов, председатель Чувашрессовпрофа, Алена Абрамова, председатель Янтиковского районной организации профсоюза, и Людмила Агеева, директор Центра развития культуры Урмарского района.

В конце заседания прошло награждение победителей ежегодных конкурсов рескома. Звание «Лучший коллективный договор 2021 года» присуждено Коллективному договору МБУК «Центр развития культуры» Урмарского района и Коллективному договору МАУК «Центр развития культуры, библиотечного обслуживания и архивного дела» Козловского района. Звание «Лучшая профсоюзная организация» присуждено ППО ЧГИКИ: памятным призом награждена председатель профсоюзной организации Л.В. Илларионова.

Звание «Лучший молодой профсоюзный лидер отрасли» присуждено Алене Абрамовой, председателю РО ОПРК Янтиковского района, заведующей отделом комплектования и обработки литературы МБУК «Централизованная библиотечная система». Лучшие были награждены почетными грамотами рескома Профсоюза работников культуры, денежной премией и подпиской на газету «Время». Звание «Лучший социальный партнер отрасли» присуждено Наталье Баскаковой, ректору БОУ ВО «Чувашский государственный институт культуры и искусств» Минкультуры Чувашии, и Владиславу Павлову, директору МБУК «Централизованная библиотечная система» Янтиковского района.

Реском Профсоюза работников культуры РФ

## Наши цели неизменны — достойный и безопасный труд!

Продолжение. Начало на стр. 1

В рамках проекта «Профсоюзный кабинет здоровья» проведено 984 физиотерапевтических сеанса с членами профсоюза. Использование эффективного современного оборудования, в том числе multifunctional массажного кресла, концентратора кислорода, массажеров для кистей рук, глаз, головы, тонусной виброплатформы с эспандерами обеспечило доступность реабилитации тех членов профсоюза, кто перенес коронавирус. Кроме этого, 269 членам профсоюза, переболевшим COVID-19, оказана матпомощь.

«Полноценный критерий эффективности действий профсоюза — обеспечение каждого члена профсоюза рабочим местом в соответствии с его профессиональной подготовкой и квалифи-

кацией, своевременной, достойной зарплатой, защитой его социально-трудовых прав и законных интересов, здоровыми, безопасными условиями и охраной труда. Это неизменная наша главная цель, основа лучшего будущего для членов профсоюза. Благодаря общим усилиям республиканская организация в период пандемии не только сохранила, но и укрепила свои позиции, проявив настоящую солидарность и оказав реальную поддержку членам профсоюза. Хочу отметить, что наша работа оценена и на федеральном уровне: за большой вклад в развитие профсоюзного движения России в деле защиты прав трудящихся республиканская организация награждена одной из высших наград профсоюза — Почетной грамотой ЦК Профсоюза работников госучреждений. Огромное всем спасибо за личный вклад в про-

фсоюзное движение!» — сказал, завершая отчетный доклад, Василий Харитонов.

Молодежным советом республиканской организации профсоюза объявлен республиканский конкурс на лучший мотивационный видеоролик «Вступай в Профсоюз!», который пройдет с 1 мая по 1 августа этого года.

Также были обсуждены вопросы, связанные с подготовкой и проведением первомайских мероприятий. С форматом и масштабом участия решили определиться с учетом объективно складывающейся обстановки.

Отдельно рассмотрен вопрос об оказании благотворительной финансовой помощи в рамках акции Фонда развития Чувашии «Перле» по сбору гуманитарной помощи населению Донецкой и Луганской народных республик — продуктов питания, медикаментов и товаров первой необходимости. Сбор средств уже начался, помощь будет оказана в ближайшее время.

Чувашская РО ПРГУ РФ

### На предприятиях республики

## ПОКАЗАТЕЛИ У «ТЕХМАШХОЛДИНГА» ДОСТОЙНЫЕ

Итоги выполнения коллективного договора за прошлый год рассмотрели машиностроители на собрании трудового коллектива чебоксарского «Техмашхолдинга».

Открыл его генеральный директор В.М. Калинин, рассказавший о состоянии дел на предприятии. Основным Владимир Михайлович назвал начало НИОКР по созданию принципиально нового ткацкого станка. Отправной точкой для этого стал визит на «Текстильмаш» в 2020 году председателя Правительства РФ М.В. Мишустина. Вскоре после этого был создан новый конструкторский отдел, который и занимается этой работой. Сегодня «Текстильмаш» — единственное предприятие в России, сохранившее все компетенции в текстильном машиностроении. Но станок, разработанный еще в 60-е годы прошлого века, уже морально устарел. Из-за этого ткацкие фабрики закупают импортное оборудование. При этом наши СТБ и СТБУ отличаются неприхотливостью и работоспособностью в разных условиях. Поэтому нужен совершенно новый станок. Это особенно актуально в свете последних событий, когда закрываются поставки в нашу страну высокотехнологичного импортного оборудования.

Что касается товарной продукции, то выручка от ее реализации возросла по сравнению с предыдущим годом на 36% и составила 610 млн руб. Изготовлено три ткацких станка, еще 30 машин прошли капитальный ремонт и модернизацию. Произведено запчастей к ткацким станкам на сумму 91 млн руб., сельхозтехники — на 78 млн руб., чугуна литья — на 129 млн руб., точного стального литья — на 54 млн руб., оснастки и инструментов — на 65 млн руб., износоустойчивых элементов для РЖД — на 96 млн руб. Только коксолок собрано свыше 600, плюс 11 кормоизмельчителей комбайнов «Волга-2», 21 трассоукладчик. Стоит отметить, что все цифры выше аналогичных за 2020 год. Показатели более чем достойные. И в нынешнем году их рост планируется в среднем на 30% по каждому из предприятий холдинга.

Предстоит большая работа по реконструкции первого производственного корпуса, приданию ему статуса технопарка. Здание, конечно, обветшало. Хочется создать более комфортные условия для



работающих. Здесь планируется полная замена инженерных коммуникаций, обустройство территории вокруг корпуса. Другое дело, что события нынче меняются стремительно, как и цены на материалы. Поэтому главное — уложиться в смету.

Если говорить о новых изделиях, то в текущем году текстильмашевцы продолжат модернизацию хмелеуборочной машины «Цивиль», освоение новых спортивных тренажеров, разработку еще одной модели трассоукладчика, изготовление металлоконструкций для горно-обогатительного комбината в Бурятии по контракту с фирмой из Германии. Интеллектуальной можно назвать совместную с китайскими партнерами разработку — бетононасос, который чебоксарцы установили на шасси российского КАМАЗа (на снимке). Изделие сложное, но перспективное, поэтому его освоение будет продолжено.

В заключение мероприятия собравшиеся единогласно признали коллективный договор выполненным на «удовлетворительно».

Сергей Ассонов  
Фото автора

## НЕМЕЦКИЕ ПАРТНЕРЫ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

Специалистами инженерного центра чебоксарского «Техмашхолдинга» заключен контракт с международной инновационно-строительной компанией Engineering Dobersek GmbH (Германия) на изготовление металлоконструкций для «Озерной горнодобывающей компании», что в Бурятии, которая специализируется на разведке и разработке месторождений полиметаллических руд и последующем производстве концентратов цинка, свинца и серебра. Немецкая фирма выполняет проектирование, включая документацию, а также поставку, шеф-монтаж и ввод в эксплуатацию системы и ее компонентов.

Для контроля качества рам для насосов и емкостей, которые, кстати, изготавливают на заводе «Техма-Агромаш», холдинг посетили представители компании Engineering Dobersek



Владимир Чекулаев и Вадим Костецкий. Специалисты провели осмотр изделий и замеры, указали на недочеты, выявленные в ходе проверки. По ее результатам был оформлен совместный акт промежуточной приемки. Все замечания были учтены, а производству выпущены предписания по их устранению.

В целом же представители Engineering Dobersek остались довольны ходом выполнения работ. Было получено письмо, в котором немецкие партнеры благодарят за хорошо организованную промежуточную инспекцию по контролю качества изделий с торговой маркой чебоксарцев.

Леонид Романов,  
начальник отдела инженерного центра Группы компаний «Техмашхолдинг»  
Фото Сергея Ассорова

**Вопрос-ответ****Увольнение во время  
больничного**

**Работник написал заявление об увольнении по собственному желанию. Однако через два дня он сломал ногу и ушел на больничный. Будет ли правомерным увольнение работника по собственному желанию в период незакрытого больничного?**

Согласно части 1 ст. 80 ТК РФ работник имеет право расторгнуть трудовой договор, предупредив об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за две недели, если иной срок не установлен настоящим кодексом или иным федеральным законом.

Течение указанного срока начинается на следующий день после получения работодателем заявления работника об увольнении. По соглашению между работником и работодателем трудовой договор может быть расторгнут и до истечения срока предупреждения об увольнении (часть 2 ст. 80 ТК РФ).

Увольнение работника в период его временной нетрудоспособности и в период пребывания в отпуске не допускается только в случае увольнения по инициативе работодателя (за исключением случая ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем). Такой запрет установлен частью 6 статьи 81 ТК РФ.

Предупредить работодателя об увольнении работник может не только в период работы, но и в период нахождения в отпуске и в период временной нетрудоспособности. При этом дата предполагаемого увольнения может приходиться также на указанные периоды.

Трудовой кодекс не содержит препятствий для подачи заявления об увольнении по собственному желанию в любой форме, в том числе путем направления его по почте. Таким образом, работник может направить работодателю соответствующее заявление, к примеру, заказным письмом.

Следовательно, если работник укажет в заявлении конкретную дату увольнения, и она будет согласована работодателем (либо заявление будет получено работодателем не менее чем за 14 дней до указанной даты), то работника будет необходимо уволить в этот день, даже если он продолжит болеть.

Таким образом, действующим законодательством не установлен запрет на увольнение по инициативе работника в период его временной нетрудоспособности. До предъявления работником больничного листа в табеле учета рабочего времени целесообразно сделать отметку «НН» — неявка по невыясненным причинам до выяснения обстоятельств.

**Подготовила Татьяна Евдокимова,  
зав. правовым отделом Чуваширессовпрофа**

**На заметку****Расширено обучение  
на льготной основе**

**В профсоюзных учебных заведениях — Санкт-Петербургском Гуманитарном университете профсоюзов (СПБГУП) и Академии труда и социальных отношений (АТиСО) расширено обучение на льготной основе — по квоте ФНПР. Направляемые на учебу по квоте Федерации Независимых Профсоюзов России, смогут получать среднее профессиональное образование в АТиСО и полное среднее общее образование в Международной гимназии «Ольгино».**

Учиться в АТиСО, СПБГУП и гимназии «Ольгино» в счет квоты ФНПР могут:

- резерв профсоюзных кадров;
- члены общероссийских, межрегиональных профсоюзов, являющихся членскими организациями ФНПР, а также работники организаций, учрежденных федерацией;
- выпускники средних школ и специальных учебных заведений, являющиеся детьми членов общероссийских, межрегиональных профсоюзов, входящих в федерацию.

Необходимыми условиями для обучения по квоте или ее продления являются:

- своевременное и полное выполнение членскими организациями обязательств по уплате членских взносов в ФНПР;
- выполнение решений коллегиальных органов ФНПР;
- учеба лиц, направленных на обучение, только на «хорошо» и «отлично» и активное участие в профсоюзной деятельности.

Квота выделяется на текущий учебный год и ежегодно рассматривается вопрос о ее продлении. Членские организации федерации направляют заявки в ФНПР:

- по СПБГУП и гимназии на предоставление и продление квот — до 1 мая;
- по АТиСО на продление квот — до 1 мая, предоставление — до 15 июня.

Постоянная комиссия Генерального Совета ФНПР по организационной работе и кадровой политике принимает решение о выделении и продлении квоты ФНПР и в срок до 1 июня направляет свое решение в Санкт-Петербургский Гуманитарный университет профсоюзов, до 1 сентября — в Академию труда и социальных отношений.

**Официальный сайт ФНПР**

**Начался Общероссийский конкурс  
«Профледи-2022»****Профледи 2022**

Конкурс газеты «Солидарность»



**Редакция газеты «Солидарность» объявила конкурс «Профледи» для женщин — членов профсоюзов.**

Конкурс пройдет с 21 февраля по 18 апреля 2022 года по трем основным номинациям: «Профледи», «Леди Спец» и «Леди Увлечение». Победительниц в этих номинациях выберет жюри на основании присланных конкурсных материалов.

Кроме того, по итогам народного голосования на сайте газеты «Солидарность» из числа конкурсанток будет определена «Леди Популярность».

Среди призов — двухдневная поездка в Сочи на самое престижное профсоюзное мероприятие: интеллект-форум «Профсоюзы. XXI век», где победительнице ждет фотосессия и торжественное вручение диплома на сцене форума.

Две победительницы конкурса станут героинями публикаций в газете и на сайте «Солидарности», а еще одна — звездой обложки глянцевого «Профсоюзного журнала».

Кроме того, лауреаты конкурса получают сертификаты на редакционные курсы обучения, на персональную электронную подписку на «Солидарность» и наборы сувенирной продукции.

Чтобы принять участие в конкурсе, нужно всего три условия: быть женщиной, членом профсоюза и читателем газеты «Солидарность» (профорганизация, в которой вы состоите, должна быть подписана на газету). Участвуйте сами и голосуйте за коллег!

**Центральная профсоюзная газета «Солидарность»**

**Собес****Новые выплаты на детей  
для семей с невысокими доходами**

**В соответствии с поручением Президента РФ вводится новая мера поддержки для семей с невысокими доходами, воспитывающих детей в возрасте от 8 до 16 лет включительно. Пособие будет назначаться по принципам социального казначейства. В большинстве случаев родителям достаточно подать заявление в электронном виде через портал Госуслуг для получения помощи.**

Заявления принимаются с 1 мая, если семья получит выплату в мае — то пособия придут сразу за два месяца — за апрель и за май. Выплата назначается семьям, чей среднедушевой доход меньше прожиточного минимума на человека в конкретном регионе, так же будет проводиться комплексная оценка нуждаемости: учитываются доходы семьи, имущественная обеспеченность и занятость родителей. Пособие назначается сразу на 12 месяцев.

Базовый размер выплаты составит 50% регионального прожиточного минимума на ребенка — в среднем по стране это порядка 6150 рублей. Если при назначении пособия в этом размере среднедушевые доходы семьи остаются меньше прожиточного минимума, пособие будет назначено в размере 75% от регионального прожиточного минимума. Если при назначении пособия в этом размере доходы семьи остаются меньше регионального прожиточного минимума, пособие будет назначено в размере 100% регионального прожиточного минимума, это примерно до 12 тыс. рублей на ребенка.

Выплаты будут зачисляться на банковские счета, привязанные к картам «Мир». Новое пособие получают родители более чем 5 млн детей. На данные выплаты из бюджета будет выделено порядка 455 млрд рублей.

**Департамент социального развития Аппарата ФНПР**

**Благотворительность****Активисты «Тракторных заводов» объединились  
в единый волонтерский центр**

**Работники машиностроительно-индустриальной группы «Тракторные заводы» создали единый волонтерский центр, чтобы совместно, с большей результативностью и масштабом, совершать добрые дела.**

Волонтеры-тракторостроители оказывают поддержку ветеранам своих предприятий, участвуют в мероприятиях по благоустройству заводских территорий и общественных пространств, навещают с подарками подопечных подшефных учреждений, оказывают благотворительную помощь социально незащищенным группам населения.

Этой зимой заводские активисты занимались расчисткой от снега детских игровых площадок, помогли представителям старшего поколения с уборкой, доставкой лекарств и продуктов. С момента объявления акции «Чувашия — Донбассу» волонтеры организовали на предприятиях пункты сбора гуманитарной помощи для вынужденных переселенцев из Донецкой и Луганской народных республик. Первую партию средств первой необходимости собрали и отвезли в столичный волонтерский центр представители Совета молодежи Чебоксарского агрегатного завода. Следом за ними коробки с гуманитарной помощью доставили активисты завода «Промтрактор».

«Не оставайтесь в стороне, присоединяйтесь к нашей акции, ведь вместе мы сможем сделать жизнь переселенцев хоть немного комфортнее», — обратилась к жителям Чувашии координатор волонтерского центра тракторостроителей Оксана Тарлыкова.

**Пресс-служба Концерна «Тракторные заводы»**

## Спартакиада-2022

## ЧУВАШРЕССОВПРОФ СОБРАЛ ПРОФАКТИВИСТОВ НА ЛЫЖНУЮ ГОНКУ



Уже стало традицией в конце зимнего спортивного сезона проводить первенство Чуваширессовпрофа по лыжным гонкам на базе ДЮСШ им. А.И. Тихонова в поселке Новые Лапсары.

На торжественной церемонии открытия соревнований присутствовали: заместитель председателя Чуваширессовпрофа Ирина Филиппова, председатель общественного Совета по физической культуре и спорту Чуваширессовпрофа Светлана Романова, а также руководители республиканских отраслевых организаций профсоюзов. Обращаясь с приветственным словом к лыжникам и болельщикам, Ирина Николаевна поблагодарила членов профсоюзов за активное участие в Спартакиаде Чуваширессовпрофа, активную жизненную позицию и пожелала участникам соревнования честной и бескомпромиссной борьбы, удачи и спортивного азарта, а болельщикам — ярких впечатлений.

Поборются за призовые места на турнир прибыло 120 человек из девяти предприятий и организаций и пяти сборных команд отраслевых профсоюзных республиканских организаций. Старт лыжным гонкам дал главный судья соревнований — Э. Злыденный. Представительницам женского пола нужно было преодолеть трассу длиной 2 км, мужчинам — 2 или 3 км, в зависимости от возраста.

Соревнования проходили в упорной борьбе: каждый лыжник хотел оказаться на пьедестале почета и принести своей команде победные очки. До финиша дошли все. Но соревнования есть соревнования. Победителями в своих возрастных группах в итоге стали: Анастасия Горина (ОАО «Букет Чувашии», 18-28 лет), Виталий Маркиданов (ОАО «Букет Чувашии», 18-28 лет), Марина Ладяшкина (Профсоюз АСМ, 29-34 года), Сергей Мухин (ОАО «Букет Чувашии», 29-39 лет), Анжела Антонова (МУП ЧТУ, 35-44 года), Юрий Наумов (ОАО «Букет Чувашии», 40-49 лет), Галина Павлова (Профсоюз образования, 45-49 лет), Владимир Тикинев (Профсоюз образования, 50-54 года), Ирина Петрова (Профсоюз образования, 50-54 года), Сергей Грибов (ОАО «Букет Чувашии», 55-59 лет), Наталия Кузьмина (Профсоюз образования, 55 лет и старше), Николай Петров (МУП КС г. Новочебоксарск, 60 лет и старше).

В командном зачете среди коллективов физкультуры первенствовала команда ОАО «Букет Чувашии», на втором месте — спортсмены МУП «Чебоксарское троллейбусное управление», на третьем — ОАО «Электроавтомат» г. Алатырь. Среди республиканских отраслевых организаций профсоюзов победили спортсмены Общероссийского Профсоюза образования, на второй позиции — Профсоюз работников АСМ, на третьей — Профсоюз работников АПК.

Победителям и призерам в личном первенстве вручили дипломы, медали и денежные призы.

**Людмила Кириллова,**  
зав. отделом культуры и спорта Чуваширессовпрофа

## Спортплощадка

## НА «ВЕСЕННЕМ ДЕСАНТЕ» МОЛОДЫЕ ПЕДАГОГИ КАНАШСКОГО РАЙОНА ЗАВОЕВАЛИ «БРОНЗУ»

12 марта 2022 года молодые педагоги Канашского района участвовали в Республиканском спортивном фестивале советов работающей молодежи «Весенний десант — 2022». Он проходил в ДОЛ «Космонавт» Канашского района и собрал 26 команд из разных муниципалитетов республики. Организаторами фестиваля выступили: Центр молодежных инициатив Минобразования Чувашии и Координационный совет работающей молодежи Чувашии.

В составе команды Канашского района выступали: Вера Игнатъева (МАОУ «Шихазанская СОШ им. М. Сеспеля»), Артур Андреев (МБОУ «Среднекибечская СОШ»), Светлана Петрова (МБОУ «Хучельская ООШ»), Максим Александров (МБОУ «Малокибечская ООШ»), Афанасий Павлов (ФСК «Импульс»), Анастасия Петрова (МБОУ «Урманская СОШ»). Соревнования состояли из пяти этапов: «Мушкетеры», «Вышибалы», «Царь горы», «Загадочные испытания» и «Железная логика».

В общекомандном зачете по итогам всех испытаний лидерами стали: 1-е место — Совет молодежи ОАО «ВНИИР-Прогресс»; 2-е место — Совет молодых педагогов Яльчикского района; 3-е место — Совет молодых педагогов Канашского района. Надо



отметить, что в «Весеннем десанте — 2021» команда канашцев также была третьей.

**Ольга Григорьева,**  
председатель Канашской районной организации  
Общероссийского Профсоюза образования

## Год выдающихся земляков

## ДЕТИ СОТРУДНИКОВ «ПРОМТРАКТОРА» СНЯЛИ ФИЛЬМ О ЗЕМЛЯКЕ-КОНСТРУКТОРЕ



Юные фанаты тракторостроения из клуба «Четруша» стали лауреатами VII Всероссийского фестиваля научно-популярных фильмов «ТехноФест». Вместе со своими родителями и ветеранами завода «Промтрактор» ребята создали видеофильм про выдающегося земляка, прославившего Чувашию уникальным изобретением — балансирной ходовой системой гусеничного трактора, получившей название «русская каретка».

Героем фильма был выбран известный конструктор — уроженец Ядринского района республики Алексей Платонов. Изобретатель тракторной и военной техники был главным конструктором

ром Сталинградского тракторного завода. Под его руководством в 30-е годы XX века была разработана знаменитая балансирная «русская каретка» ходовой системы гусеничного трактора. Этот гениальный узел применялся на многих отечественных тракторах, в том числе на СХТЗ-НАТИ, которые были задействованы при строительстве Сурского оборонительного рубежа в годы Великой Отечественной войны. Сегодня каретка Алексея Платонова устанавливается на тракторы АГРОМАШ 90ТГ, изготавливаемые в Чебоксарах, негласной столице отечественного тяжелого промышленного тракторостроения.

Ребята изучили исторические справки о жизни Алексея Платонова, его научные труды и изобретения. Съёмочной площадкой для фильма стал чебоксарский Музей истории трактора, в фондах которого хранятся уникальные машины, разработанные при участии талантливого ученого. По итогам фестиваля видеоработа о выдающемся конструкторе из Чувашии получила диплом лауреата в номинации «Портрет ученого».

Вместе с директором Музея истории трактора Альбертом Сергеевым дети сотрудников «Промтрактора» предложили увековечить память Алексея Платонова, установив в сквере перед музеем памятник трактору ДТ-54 с барельефом конструктора. О достижениях прославленного изобретателя ребята подготовили занимательный доклад. С ним они выступили на республиканском фестивале «Воспитание духа — истинное служение Отечеству», организованном Чуваширеспубликанским институтом образования в рамках Года выдающихся земляков.

Пресс-служба Концерна «Тракторные заводы»

## Детский отдых

## Как получить кешбэк за детский лагерь в 2022 году

При оплате путевки в детский лагерь картой «Мир» в 2022 году можно вернуть до 50% стоимости, но не более 20000 рублей. Выбрать путевку можно на сайте мирпутешествий.рф в разделе «Детские лагеря».

## Сроки

Старт продаж путевок — с 31 марта 2022 года.  
Поездка в лагерь — начиная с 1 мая 2022 года.

## Условия

Лагерь — участник программы туристического кешбэка. В ней участвуют государственные и коммерческие стационарные лагеря. Список появится на сайте мирпутешествий.рф.

Оплата путевки картой «Мир», зарегистрированной в программе лояльности платежной системы: clck.ru/drK5f

Возврат — автоматически на карту «Мир» в течение 5 дней. Кешбэк можно получить за каждого ребенка.

Возраст детей, количество смен и оплачиваемых путевок не ограничены. Если есть сертификат на льготы для детского отдыха, можно получить кешбэк от той суммы, которая оплачена своими деньгами.

В 2021 году 2367 лагерей по всей стране приняли 420 тысяч детей, а сумма возврата за путевки составила почти 5 млрд рублей.

Следите за новостями о программе: Ростуризм - clck.ru/drgHX



**Чувашская республиканская организация Профсоюза работников здравоохранения РФ** с глубоким прискорбием извещает, что ушел из жизни ветеран здравоохранения, бывший председатель Чуваширского рескома Профсоюза работников здравоохранения РФ **Светлов Владимир Александрович**.

Высокий профессионализм Владимира Александровича, его трудолюбие и принципиальность в решении сложных вопросов, авторитет в среде медицинского сообщества позволили около 30 лет (1975 – 2004 гг.) достойно представлять и отстаивать законные права и интересы здравоохранения Чувашии, способствовать повышению имиджа отраслевого профсоюза, укреплять единство его рядов, воспитывать авторитетных профсоюзных работников и активистов, вовлекать учащуюся и работающую молодежь в профсоюзную жизнь.

Светлая память о Владимире Александровиче, уважаемом человеке, профессионале своего дела будет жить в сердцах родных и близких, коллег по совместной работе. Выражаем глубокие сочувствие и соболезнование в связи с невосполнимой утратой.

**Чувашский республиканский комитет Общероссийского Профсоюза работников жизнеобеспечения** выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с тяжелой утратой — смертью бывшего председателя рескома профсоюза **Андреева Николая Андреевича**.

Светлая память об этом замечательном человеке, внесшем огромный вклад в развитие профсоюзного движения Чувашии, навсегда останется в наших сердцах.

**Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф»**, отраслевые организации профсоюзов и **Совет ветеранов Чуваширессовпрофа** выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с уходом из жизни **Ильи Александровича Мостайкина** — бывшего заведующего административно-хозяйственным отделом Чуваширессовпрофа.

**Чувашская республиканская организация Профсоюза работников связи России** выражает глубокое соболезнование председателю первичной профсоюзной организации Канашского почтамта **Петровой Марине Васильевне** в связи с невосполнимой утратой — кончиной отца.

**Чувашская республиканская организация Профсоюза работников связи России** выражает глубокое соболезнование председателю объединенной первичной профсоюзной организации УФС Чувашии Республики АО «Почта России» **Винокуровой Надежде Васильевне** в связи с невосполнимой утратой — кончиной брата.



Главный редактор С.В. Матвеев  
Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 8 (8352) 50-93-73, факс 63-07-80; rsp.info@rambler.ru

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике — Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.

Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13

Индекс — ПР756. Выходит два раза в месяц по пятницам.

Время подписания в печать: по графику — 15.30, фактически 15.30. Дата выхода — 25.03.2022. Заказ №465. Тираж 1050 экз.

Учредитель и издатель — Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф»